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ΓΡΑΠΤΗ ΕΡΩΤΗΣΗ P-1892/08
υποβολή: Manfred Weber (PPE-DE)
προς την Επιτροπή

Θέμα: Κατάσταση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην Τουρκία: προστασία του κ. Cengiz

 Ενόψει των ενταξιακών διαπραγματεύσεων με την Τουρκία και των κριτηρίων της Κοπεγχάγης τα 
οποία πρέπει να τηρηθούν, έχει ιδιαίτερη σημασία η βελτίωση της κατάστασης των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων στην Τουρκία.  Όπως διαπιστώνει η Επιτροπή στην έκθεσή της του 2007 για την 
πρόοδο της Τουρκίας (SEC(2007) 1436), αλλά όπως επίσης και άλλες οργανώσεις για τα ανθρώπινα 
δικαιώματα τονίζουν, εξακολουθούν παρά τις πολυμερείς προσπάθειες να αναφέρονται ανησυχητικές 
καταστάσεις και συμβάντα.  Αυτό αφορά μεταξύ άλλων καταδιώξεις για πολιτικούς λόγους, επιθέσεις 
και δολοφονίες, μη δίκαιες δικαστικές διαδικασίες, βασανιστήρια και κακοποιήσεις από κρατικές 
υπηρεσίες.

Ειδικότερα, η σημερινή περίπτωση του Orhan Kemal Cengiz δημιουργεί ανησυχίες.  Ο κ. Cengiz είναι 
υπερασπιστής των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και δικηγόρος και εκπροσωπεί την χήρα ενός 
δολοφονηθέντος ατόμου σε μια επίθεση στο χριστιανικό εκδοτικό οίκο Zirve στην Malatya τον Απρίλιο 
του 2007.  Από την αρχή της διαδικασίας κατά του κατηγορούμενου για την δολοφονία ο κ. Cengiz 
αποτελεί αντικείμενο εκφοβισμών και απειλών, ενώ κατηγορείται επίσης από την εισαγγελία για 
συμμετοχή σε δολοφονίες.  Ο κ. Cengiz ζήτησε από τις αρχές να υπάρξει προστασία του ατόμου του, 
πράγμα το οποίο μέχρι σήμερα δεν έχει γίνει δεκτό.  Ενόψει των απειλών θανάτου και της δολοφονίας 
που ακολούθησε του υπερασπιστή των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και δημοσιογράφου  Hrant Dink το 
2007, υπάρχει μεγάλη ανησυχία για την ασφάλεια του κ. Cengiz.

Έχει έλθει η Επιτροπή για τη συγκεκριμένη περίπτωση σε επαφή με τις τουρκικές αρχές με σκοπό να 
επιτύχει την προστασία και την ουσιαστική ασφάλεια του ατόμου του κ. Cengiz;

Σε ποιό βαθμό τα γεγονότα τα οποία περιγράφηκαν ανωτέρω καθώς και η συνεχιζόμενη δυσχερής και 
αβέβαιη κατάσταση όσον αφορά τα ανθρώπινα δικαιώματα στην Τουρκία λαμβάνονται υπόψη κατά 
τις ενταξιακές διαπραγματεύσεις;     


